

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

## “NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 688.973

Correo  
Central B.  
ArgentinaFRANQUEO PAGADO  
Concesión N° 4233  
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

Editor-Director  
VSEVOLOD DUBROWSKY  
Casilla de Correo 2847  
Buenos Aires Argentina

AÑO XIV

Buenos Aires, martes, 19 de diciembre de 1961 •

Буэнос Айрес, вторник 19 декабря 1961 года № 621

### АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

## НА РОДИНЕ

178. СТЕСНЕННЫЙ НЕУДАЧАМИ НА XXII СЪЕЗДЕ ХРУЩЕВ ОТСТУПАЕТ ВО ВНЕШНЕЙ ПОЛИТИКЕ. — НОВАЯ ПОЕЗДКА ХРУЩЕВА НА ЦЕЛИНУ. — КУДА ДЕЛИСЬ ВИДНЫЕ ЧЛЕНЫ ЦК СТАРОГО СОСТАВА, НЕПЕРЕИЗБРАННЫЕ НА XXII СЪЕЗДЕ? — СМЕРТЬ ДОРЫ ХАЗАН-АНДРЕЕВОЙ, (ПОДРУГИ НАДИ АЛЛИЛУЕВОЙ), ГЕНЕРАЛА АРМИИ Г. К. МАЛАНДИНА И ДЖАФАРОВА. — ДВА НОВЫХ СОВЕТСКИХ АРХИЕРЕЯ: НИКОДИМ (РУСНАК) КОСТРОМСКОЙ И ГАЛИЧЕСКИЙ И АЛЕКСИЙ (РИДИГЕР) ТАЛЛИНСКИЙ И ЭСТОНСКИЙ

В отличие от большинства западных наблюдателей, я не считаю XXII съезда победой Хрущева; пусть ему удалось протащить на боевые посты своих клеветников: П. Н. Демичева, Б. Н. Пономарева, Л. Ф. Ильичева и Ал. Ник. Шелепина — в секретари ЦК, а З. Т. Сердюка — в зам. председателя Комитета Партийного Контроля, но расправиться окончательно с антипартийцами ему не удалось, восторги новой программой и уставом носили обычный казенный характер, пришлось вместо разбора новых планов занять делегатов перемишанием грязного и окровавленного Сталинского белья, устроить публичную травлю сидевшего в президиуме съезда Ворошилова и разыграть глупую комедию с переносом сталинской мумии в кремлевскую стену.

Насколько все его и его шавок выступления были неудачны, покажем на двух примерах: разыгрывая гуманиста, он стал упрекать албанских сталинцев в террористических приемах для удержания власти; замалчивая собственные злодеяния, он упрекнул Энвер Ходжу в расстреле беременной видной коммунистки, примкнувшей к оппозиционной Энверу Ходже группе: “член политбюро Лири Гега вместе с мужем была приговорена к смертной казни, но ЦК КПСС ходатайствовал за нее; мы исходили из стремления не допустить расстрела беременной женщины. Ведь даже в самые черные времена разгула реакции царские сатрапы не решались казнить беременных женщин. А тут казнили женщину, готовившую стать матерью, проявили ничем неоправданную жестокость” (Хрущев прав: участницу царубийства 1-го марта 1881. года Гесю Гельфман не казнили, она родила и потом умерла от родильной горячки, пользуясь до последнего часа медицинским уходом!). Но после этого деланного негодования Хрущева, съезд приглашает Энвера Ходжу вернуться на путь сотрудничества с ним. Выходит, что Энвер Ходжа виноват не в злодеяниях, а в том, что не слушается Хрущева и согласен с антипартийцами; если бы он примкнул к Хрущеву, то мог бы и дальше расстреливать беременных и Хрущев на это бы не жаловался.

В отношении Сталина тоже глупая полумера: его убрали из мавзолея, но за совершенные им злодеяния положили в стену между чекистом Дзержинским и Калининым, подчеркивая, что эта стена — место упокоения советских злодеев!

Впечатления иностранных коммунистов от прочности положения Хрущева характеризуются рассказами польских коммунистов о привезенных их делегатами со съезда анекдотах; например:

В гостинице спят в ночь между последними заседаниями съезда в одном номере Гомулка и Цыранкевич. Гомулка во сне кричит: “Долой Хрущева! Долой его культ личности! Вон его из партии! Клеймим позором!” Цыранкевич будит его в ужасе, что ночующий в

соседнем номере Ульбрихт на него доносит: “Что с тобой, Владек? Что ты орешь во сне?” — “Ах, Юзеф, подумай, я видел во сне, что приехал делегатом на XXIII съезд КПСС!”

При этих условиях Хрущев пошел на уступку Западу, которую мало кто ожидал: он отказался от заключения сепаратного мира с Ульбрихтом в 1961 году и отложил его на неопределенный срок!

Чтобы замаскировать эту уступку, Хрущев сейчас же поторопился сделать грубый и глупый угрожающий жест в сторону Финляндии, то есть пошел по линии наименьшего сопротивления. В свое время, разыгрывая миротворца, для обмана Запада, он, несмотря на протесты Молотова, Кагановича и Маленкова, настоял на эвакуации советского гарнизона из военной базы Порккала-Уэ, которая держала под угрозой обстрела финскую столицу. Теперь же он решил снова ее занять, что в мирных условиях труднее сделать, чем при заключении перемирия или мирного договора.

Поэтому Громыко неожиданно заявил, что СССР требует совместного сотрудничества СССР и Финляндии для военной защиты от германских угроз Балтийского побережья. Угрозу Германии в отношении... Финляндии советская дипломатия видит в том, что: 1) германский министр обороны Штраус посетил Норвегию, чтоб сговориться о сотрудничестве в пределах НАТО; 2) по соглашению Дании и Германии создается общее командование их военно-морскими силами на Балтийском море с германским адмиралом во главе; 3) усиление германско-скандинавского военного сотрудничества направлено к агрессии на Балтийском море. Так говорил Громыко в ноте от 30-го октября. Финляндия ответила роспуском парламента и назначением новых выборов парламента, а затем и президента.

В СССР прибыл 19-го ноября с визитом норвежский министр иностранных дел Хальвард Ланге для “туристической поездки” в Ташкент и Самарканд. Он в беседах с Громыко, а потом с Микояном, заявил, что весь Запад обеспокоен угрозами Финляндии со стороны СССР. Дело заключалось в том, что Финляндия предложила отложить решение вопроса о военном сотрудничестве до парламентских выборов, которые позволят убедиться в том, что новый президент пользуется поддержкой нового парламента и может самостоятельно принимать решения от имени народа. Но Хрущев заявил, что вопрос не терпит отлагательства и должен быть решен на днях. Ездя по Сибири, он унизил президента Кекконена требованием, чтоб тот поехал к нему в Сибирь, чтоб решить вопрос до его возвращения в Москву, которое ожидалось через неделю. Получилось впечатление, что СССР хочет еще в ноябре получить военную базу в Порккала-Уэ. Но Ланге объяснил, что весь Запад не оставит Финляндию, хотя она не входит в НАТО. Норвегия

не допустит военной оккупации Финляндии войсками СССР, как это произошло с тремя Прибалтийскими республиками в 1939-40 г. г. Хрущев сразу струслил, когда ему сообщили заявление Ланге и ультиматум оказался мыльным пузырем.

20-го было сообщено о том, что Кекконен согласился ехать к Хрущеву для беседы в Новосибирск.

23-го ноября Кекконен прибыл поездом в Москву, причем его встретили в Лужайках (б. пограничная станция Терриоки) ген. секретарь министр. иностр. дел Б. Ф. Поднерб и председатель Ленинградского Облсполкома Г. И. Козлов. В Москве его встречали с почетом 2-й секретарь ЦК Фр. Ром. Козлов и первый зам. председ. Совета министров А. И. Микоян (оба заместителя Хрущева — первый по партии, а второй по правительству). Отдохнув в Кремле, где “президенту отведена особая резиденция”, Кекконен в тот же день вылетел на специальном самолете ИЛ-18 в Новосибирск. Советские газеты скрыли от читателей, что на Внуковском аэродроме Кекконен встретился с отлетавшим из Москвы Ланге, который в присутствии советских властей пожал ему руку, ничего не пожелав, кроме многозначительного “счастливого пути”. Но визит Ланге уже достиг требуемых плодов.

24-го ноября Хрущев в Новосибирске принял Кекконена и после беседы на завтраке заявил, что СССР боится нападения Германии с ее союзниками по НАТО и прихода к власти в Финляндии “гангстеров” (последователей соц.-дем. Таннера), которые возобновят в случае войны “братство по оружию” с Германией.

Вопреки принятым обычаям, советская печать не опубликовала ответного поста Кекконена, хотя упомянула, что он предложил здравницу за Хрущева.

Зато мы все узнали из опубликованного 26-го ноября коммюнике: Хрущев изложил свои доводы, а Кекконен ответил, что военные консультации между СССР и Финляндией могут “привести к военному психозу в скандинавских странах”, а потому СССР должен отказаться от своих предложений, что “отвечает интересам безопасности Советского Союза...” поэтому Хрущев... заявил, что “советское правительство считает возможным отложить пока предложенные им военные консультации”.

В заключение Финляндия обещает следить за международной обстановкой и сообщить СССР, если надо будет “принять соответствующие мероприятия”.

В переводе на обычный язык, это означает полное отступление трусливого Хрущева. Начав с угроз, потребовав поездки Кекконена в Сибирь, куда его сошлют, если Финляндия станет жертвой военного вторжения советских войск, он улышал от собеседника, что его угрозы могут создать “психоз”, при котором весь Запад поднимется на защиту свободной Финляндии. Он понял, что это грозит “безопасности Советского Союза”, поражение которого поведет к краху большевизма и взял обратно свои наглые предложения. Теперь он глупо обещает ждать, что Финляндия

сама попросит помощи СССР и оккупации своей свободной территории.

Затем начались угрозы Австрии по поводу предстоящего ее вступления в “Общий Рынок”, но и тут Хрущев капитулирует, как капитулировал перед Западом, грозя договором с Ульбрихтом, как пошел на попятный перед маленькой Финляндией.

44-я годовщина большевистского ига прошла так тускло, что на ней не стоит останавливаться, как я всегда делал в прошлые годы. Впервые не было политического доклада на торжественном заседании накануне “праздника”. После приветия нового председателя исполкома Н. А. Дыгая, банальные избитые фразы поздравлений кратко произнесли токарь Крючков, огородница Резник, химик Венников, текстильщица Котова, секретарь Горкома Комсомола Машин; словом подставные фигуры рабочего, колхозницы, работницы, интеллигента и комсомольца.

На празднике трибуна заполнена не только “вождями” партии и армии, но и иностранными прихлебателями из застрявших после съезда гостей. Единственный интересный инцидент скрыла от народа советская печать: часовая не пустила на трибуну Ворошилова, сославшись на отсутствие у маршала приглашительного билета. Он стал спорить, но подошедший лейтенант госуд. безопасности предложил ему смотреть парад не с трибуны, куда его пускать больше не велено, а из двери мавзолея, где ему позволят стоять между часовыми на фоне уныло лежащего теперь в одиночестве ленинского трупа. Ворошилов испугался соседства мумии “вождя” и его провели на другую сторону площади, где лейтенант его поставил рядом с киоском для продажи мороженого, где он и простоял, пока проходили незамечавшие его колонны. “Забыл умереть”, — сказал о нем с презрением щеголеватый лейтенант, устроив “первого красного офицера” рядом с мороженщицей!

После торжеств Хрущев поехал на целинные земли, где все что-то не ладится с урожаем: ездил по совхозам и колхозам, повторял агрономические советы; в Новосибирске провел совещание работников сельского хозяйства, в котором участвовали сопровождавшие его первый замест. председ. бюро ЦК по РСФСР Г. И. Воронов и премьер РСФСР Л. Ст. Полянский. Везде требовал: “увеличить производство зерна, создать корма для скота в достаточном количестве, усилить посевы бобовых растений” (бобы теперь сменяют кукурузу, с которой Хрущев всем надоел).

В своей речи в Целинограде 22-го ноября Хрущев жаловался на разросшийся (по его же заданию) административный аппарат: в одних трестах по управлению совхозами сидят 1.248 человек, из них 484 агронома, которые пишут инструкции и отчеты; в партийно-советских учреждениях — 5064 человека. Поэтому он предложил упразднить им выдуманные полгода назад 54 треста, словом, перетрясти аппарат, недавно состряпанный.

✦ 23-го декабря с. г. в сороковой день смерти полковника

### ВЛАДИМИРА АНТОНОВИЧА ШЛЕХТА

на Британском кладбище в 16 час., на могиле покойного будет отслужена панихида, а на другой день, 24-го декабря, после Божественной Литургии в храме Св. равноапостольного Вел. Кн. Владимира (Сан Мартин 344. В. Бажестер),

о чем сообщают вдова покойного и Союз Русских Белых Воен. Инвалидов.



Затем он предложил упразднить созданную им инспекцию, решив, что честные директора совхозов сами сдадут урожай и «нельзя из-за одного жулика брать под подозрение всех директоров». Словом, забыл, что в прошлом году все оказались жуликами и дали ему дутые данные по заготовкам, что снова повторится с упразднением инспекции. Снова требовал увеличить посевы пшеницы, гороха, кукурузы, бобов и сахарной свеклы. В заключение он призывал поэтов-сатириков, начиная с Михалкова, писать сатирические стихи о плохих совхозах, а поэтов-лириков воспевающих бригадиров и доярков, трактористов и свинопасов. Однако, он не скрыл, насколько тяжело живется на целине, когда, как пишут ему работники совхозов, «на дворе зима, снегом запырило поля, а в общежитии, где нас поселили, холод. Печь дымит и не греет, стены не оштукатурены, двери разбиты. В столовой готовят невкусно, даже картофель бывает редко, радио и книг нет. Мы хотим оставаться работать на зиму, а управляющий сказал: раз вы холостые, то тут вам зимой делать нечего. Поезжайте домой!»

Вот условия жизни посланной на целину молодежи на 45-м году большевизма!

6-го ноября в канун проклятой годовщины революции умерла в Москве на 68-м году жизни член партии с 1912 г. Дора Моисеевна Хазан, подруга Аллилуевой и самая видная из «партийных дам» сталинской эпохи: интеллигентная курсистка, она вовлекла в партию, ведя пропаганду на заводе в Петербурге, смазливый подмастерья Андрея Андреевича Андреева на 2 года моложе ее самой. Он вступил в партию в 1914 году и их судьба легла в основу известного в России советского фильма-трилогии: «Юность Максима — Возвращение Максима — Выборгская сторона». Вместе вели они пропаганду, вместе демонстрировали, вместе удирали от казачьих нагаек, вместе арестовывались. Умная и интеллигентная Дора сумела выдвинуть мужа, веселого и разбитного парня, в руководители профсоюз в столице в 1917-18 г. г., затем она всю жизнь работала в комиссии партийного контроля, а муж делал карьеру секретаря ВЦПС (20-24), секретаря ЦК (24-27 и 35-46); Председателя Комитета Парт. Контроля (52-56); организатор массовых расстрелов в Средней Азии в ежовщину, он удален после XX съезда со всех постов и теперь даже не выбран в ЦК. Дора — ближайшая подруга Аллилуевой, руководившая ее похоронами, последние годы работала в Госплане и ее похороны 9-го ноября не упомянуты в печати. Всеми презираемый сталинец Андреев на похоронах жены мог вспомнить, как хорошо им жилось при царе, когда легко наказывали за забавки, скоро выпускали из тюрьмы и он, навещая Дору на конспиративной квартире, беспечно напевал:

«Где эта улица, где этот дом?  
Где эта девушка, что я влюблен?»

27-го октября скончался видный советский полководец начальник Военной Академии Генерального Штаба генерал армии Герман Капитонович Маландин, один из немногих старых офицеров, сразу вступивших в образованную в феврале 1918 года Красную армию. Он родился в 1894 году и был штабс-капитаном в момент революции; в Красной армии командовал в Гражданскую войну полком, затем после нее был назначен начальником штаба бригады, дивизии, корпуса; вступил в партию в 1931 году, окончил академию им. Фрунзе в 1937 году. Во Вторую Мировую войну сначала работал в генеральном штабе у маршала Шапошникова, затем осенью 1944 года начальником штаба 1-го Белорусского фронта, после войны окончил Высшую Академию им. Ворошилова (еще не знаю, как ее переименовали!) и работал в генеральном штабе начальником оперативного Отдела и заместителем нач. ген. штаба. Во дни венгерского восстания назначен командующим силами по подавлению мятежа, который, однако, подавил Мнх. Сер. Малинин еще до его прибытия так, что Маландин занялся расстрелами захваченных в горах партизан. Затем был заместителем маршала Конева по командованию сухопутными силами СССР и назначен в 1960 году начальником Академии Ген. Штаба, вместо маршала Баграмяна. Маландин был выбран делегатом от Москвы на XXII партийный съезд,

в разгар работ которого умер 27-го октября «после непродолжительной, но тяжелой болезни». Некролог подписан 57 маршалами и генералами, среди которых отсутствует подпись травимого Ворошилова, которому не позволяют даже подписывать некрологи, хотя он, как и Булганин, официально еще не лишен звания маршала и мог бы даже надевать мундир с бриллиантовой звездой. Несмотря на съезд, на похоронах Маландина присутствовало 16 маршалов, которые его проводили на Новодевичье кладбище 31-го октября, в то время, как Сталина выносили из мавзолея и замуровывали в кремлевскую стену по соседству с рассыпавшимся уже гробом Дзержинского, лежащим между кирпичами уже 36 лет.

16-го ноября умер скоропостижно только на последнем съезде выбранный членом Центральной Ревизионной Комиссии Председатель Президиума Верховного Совета Азербейджанской ССР Сафтар Мамед оглы Джафаров, родившийся в 1900 году и с 15 лет работавший приказчиком; с появлением советской власти в Баку он, в 1920 году, вступает в партию и в Красную армию, где через 4 года становится военным прокурором дивизии; с 1927 года переходит в комиссариат Юстиции и в 1932-1935 г. г. работает Наркомом и прокурором республики, затем назначен председателем Центр. Исполнит. Комитета Нахичеванской Автономной республики, в ежовщину занимает важный пост представителя Азербейджана в Москве; с 1940 года по 1957 год нарком, затем министр земледелия Азербейджана, что позволило ему уцелеть при разгроме «багровцев», массами расстрелянных Маленковым в 1953-55 г. г.; затем он был два года заместителем председателя, а с 1959 года председателем президиума Верховного Совета Азербейджана и тем самым одним из заместителей Главы СССР, сначала Ворошилова, затем Брежнева. Его внезапная смерть, может быть вызвана неприятностями в связи с разоблачениями террора, в котором он участвовал в ежовщину; ведь сейчас раскапываются старые злодеяния и сводятся личные счеты между вернувшимися из концлагерей «реабилитированными» типа злобной старухи Лазуркиной, о которой писал в своем позапрошлом обзоре, и теми, кто их судил и допрашивал, заставляя подписывать ложные «признания» в совершенных преступлениях.

В прошлой статье я писал о предстоявшей в августе-сентябре хиротонии двух новых архиереев, биографии которых представляют большой интерес. 1. Хиротонисан 9-го августа с. г. патриархом Алексием и архиепископом Никодимом, совместно с его любимцами — епископом Среднеевропейским Иоанном и Подольским Киприаном (чехиком М. В. Зерновым), новый епископ Никодим Костромской и Галицкий, который является также ставленником всеильного Никодима Ротова. Это — Николай Степанович Русняк, родившийся 4-го апреля 1921 года в Черновицкой области, недавно перешедшей к Румынии от Австро-Венгерской империи. 14-ти лет он окончил сельскую школу и поступил 17-ти лет послушником в один из местных монастырей, в котором и оставался в годы первой советской, румынской и снова советской оккупации. Только после войны он пострижен в монахи с именем Никодима и рукоположен в иеродиакона, в 1946 году становится иеромонахом и в январе 1950 года становится настоятелем родного монастыря, а осенью вызван учиться в Московскую Духовную семинарию, где был одновременно семинаристом и благочинным (?), надзирая за своими товарищами по учению. Мне вспоминаются слова московских семинаристов, сказанные в прошлом году одному иностранному посетителю семинарии, говорившему по-русски: «будьте осторожны с этим семинаристом; мы знаем, что он «человек недуховный». В 3 года он прошел курс и послан в Духовную миссию в Иерусалим в помощь своему тезке Никодиму Ротову.

После переезда Никодима Ротова в Москву, Никодим Русняк становится начальником миссии в Иерусалиме и возводится в архимандриты; в феврале 1961 года его вызывают в Москву и в июле назначают епископом Костромским и Галицким. В речи при наречении он вспомнил свое служение в Святой Земле.

2. Архимандрит Алексей (в мире Алексей Михайлович Ридигер) был хиро-

## ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

### ИСЧЕЗНОВЕНИЕ СОВЕТСКОГО СЕЙФА

Нам пишут из Нью Йорка: Из помещения Амторга в Нью Йорке пропал тяжелый сейф, весивший более 200 фунтов. Сейф находился в канцелярии Интуриста, составляющей часть конторы Амторга, в центре города и в доме, где происходит непрерывное движение посетителей. Никаких следов взлома помещения обнаружить не удалось.

### Б. КОРДЮК В НЬЮ ЙОРКЕ

Нам пишут из Нью Йорка: Из Мюнхена сюда прибыл председа-

тонисан в родном Таллине (б. Ревеле), где родился 23-го февраля 1929 года и провел почти всю свою жизнь. Он еще был школьником, когда советские войска оккупировали Эстонию в 1940 году, а затем три года длилась германская оккупация, при которой он начал прислуживать в церкви. Кончив среднюю школу в 1945 году, он не смог поступить в университет (возможно из-за дворянского происхождения, или из-за службы в церкви). Он служил иподиаконом в Симеоновской, потом в Казанской церкви, затем старшим иподиаконом при двух епископах Таллинских: Павле, потом Исидоре.

В 1947 году молодой иподиакон поехал в Ленинградскую Духовную семинарию. Прекрасная подготовка с детства в свободной Эстонии, знание службы и основ наших богословских наук позволили ему пройти курс в 2 года и окончить семинарию в 1949 году по первому разряду. Сразу его приняли в Академию. 15-го апреля 1950 года при переходе на третий курс Алексей Михайлович Ридигер принял сан диакона; через 2 дня выдающийся студент рукоположен во священника и назначен настоятелем в г. Йыхви в Эстонии, столь близкий к Ленинграду, что это не мешало ему в будни посещать Академию на Обводном канале, хорошо памятную благочестивым петербуржцам. В 1953 году отец Алексей окончил Академию по первому разряду и защитил диссертацию «Митрополит Московский Филарет (Дроздов), как догматист». Со степенью кандидата богословия ученый и аскетический отец Алексей 28-ми лет назначен настоятелем Успенского собора в Тарту (б. Юрьев), хорошо знакомого бывшим студентам Юрьевского университета, как и его профессорам, среди которых мне памятен мой дорогой учитель Борис Владимирович Никольский, расстрелянный в 1918 году в Петрограде.

17-го августа 1958 года о. Ридигер возведен в протоиереи, а 30-го марта 1959 года становится благочинным Тартусского церковного округа.

3-го марта с. г. отец Алексей принимает монашество, сохраняя имя Алексея, 14-го августа Патриарх его назначает епископом Таллинским и Эстонским с поручением одновременно управлять Рижской епархией; 23-го августа Никодим Ротов возводит будущего епископа в архимандрита, а 2-го сентября в Таллинском Александро-Невском соборе приехавшие Никодим (Ротов), новый епископ Горьковский Иоанн (Разумов) и Никодим Костромской (Русняк) его нарекают во епископа родного города, а на другой день хиротонисают. В речи при наречении Алексей вспоминал, как с детства прислуживал в церкви, как получил богословское образование, как 11 лет проходил на приходе пастырское служение и с трепетом приступает к архипастырскому, моля Господа сподобить его дать за свою эстонскую нацию добрый ответ на Страшном Суде. На хиротонии стояли в алтаре протестантские архиепископы Ян Кийвйт Эстонский и Густав Туре Латвийский.

Через несколько дней по возведении в сан епископа Алексей, как знают читатели, сопровождал архиепископа Никодима на Родос, где держался скромно и молчаливо, много молился и избегал разговоров с посторонними. Его часто сопровождал протонерей Вит. Мих. Боровой или Ал. Серг. Буевский. На журналистов он производил впечатление строгого аскета рядом с одержимым духом ненависти Василием и лукавым дипломатом Никодимом

Алексей Ростов

тель политического совета Организации Украинских Националистов Б. Кордюк.

### НИКОЛАЙ АВТОНОМОВ

Нам пишут из Нью Йорка: Проживающий ныне в Нью-Хэвен, в штате Коннектикут, и именующий себя архиепископом Донским Николай Автономов получил американское гражданство.

Автономов — донской казак и бывший обновленческий епископ на Северном Кавказе участвовал в борьбе с Православной Церковью и в насильственном захвате православных храмов обновленцами в первые годы после установления советской власти в Ставрополе. Во время Второй Мировой войны он оказался на территории, занятой германскими войсками, и начал выдавать себя за православного архиепископа. В 1943 г. он прибыл с беженцами из оставленной немцами территории в Варшаву, где его самозванство было разоблачено Русским Комитетом. Автономов переехал в Берлин, где примкнул к глазовцам и пытался создать «автокефальную Донскую Церковь». После окончания военных действий Автономов жил в Мюнхене, где перешел в католичество. Католики первоначально признали его архиепископом и оказали ему поддержку, но затем, узнав его прошлое, потребовали от него переезда в монастырь и прекращения какой-либо деятельности. Автономов сначала подчинился этому требованию, но затем порвал с католиками и, получив американскую визу, переехал в Соединенные Штаты.

### СМЕРТЬ Ю. АМОССА

Нам пишут из Нью Йорка: В Балтиморе скончался полковник запаса американской авиации Юлнус Л. Амосс, пользовавшийся репутацией одного из видных американских специалистов по разведке и контрразведке. В 1953 г., вскоре после смерти Сталина, в американской прессе был опубликован рассказ Амосса о том, как он, якобы, неудачно пытался помочь бегству Василия Сталина из СССР на Запад.

### ПИСЬМО А. П. ВОЛКОВА

Нам пишут из Нью Йорка: Член Исполнительного Бюро Российской Общественно-патриотической Фронта и начальник Патриотической Организации Русских Разведчиков А. П. Волков обратился к редакции газеты «Россия» с письмом, в котором сообщил, что он не имеет ничего общего с автором «замечки довольно неопытного свойства», подписанной его именем в журнале «Российская Независимость», органе советских патриотов.

### «ЗАПИСКИ» Д. В. БРУНСТА

Нам пишут из Берлина: Советская пропаганда сделала еще одну попытку повлиять на русских эмигрантов и побудить их к отказу от непримиримости и от антисоветской деятельности — берлинский советский комитет «За возвращение на родину и развитие культурных связей с соотечественниками» издал, в виде отдельной брошюры, «Записки бывшего эмигранта», подписанные бывшим членом исполнительного бюро НТС Д. В. Брунста. Автор этих «записок» был накануне капитуляции Германии в 1945 году командирован к штабу генерала А. А. Власова. В ночь с 8-го на 9-е мая 1945 года он сопровождал ген. Власова в его движении на Запад, где Власов предполагал встретиться с американцами. В пути, автомобиль, в котором Д. В. Брунст находился с тремя офицерами РОА, потерпел аварию и отстал от автомобиля ген. Власова. Брунст был взят в плен чешскими партизанами и передан ими в руки большевиков. После продолжительного заключения в советских лагерях, он был освобожден и остался в СССР, где, как сказано в «записках», он пытался создать тайную организацию НТС и откуда наладил связь с нападшимися в Германии руководителем «закрытой работы» НТС Г. С. Околовичем. Разочарование в Околовиче и в методах работы НТС побудило Брунста, по его словам, сообщить о своей попытке и связи «органом государственной безопасности», которые предоставили ему возможность работать на свободе, как инженеру, в гор. Мелекесе.

Брошюра содержит несколько упоминаний о том влиянии, которое оказал, в свое время, на русских эмигрантов бегство И. Л. СОЛОНЕВИЧА и членов его семьи из России в Финляндию и «Россия в концлагере». На основании печального опыта НТС в годы Второй Мировой войны, брошюра призывает членов этой организации к отказу от



## КОНЧИНА СТАРОГО РУССКОГО ВОИНА, ДО КОНЦА ВЕРНОГО ДОЛГУ!

17-го октября с. г. скончался в Риме один из старейших наших боевых генералов Павел Павлович Богаевский, славная боевая жизнь которого и его непоколебимая преданность всем Русским Императорам, а, за ними, Главе Императорского Дома Его Императорскому Высочеству Великому Князю Владимиру Кирилловичу должна служить примером грядущим поколениям офицерства Возрожденной России.

Павел Павлович родился 28-го июня 1876 года в Умани, окончил Киевский Кадетский корпус в 1894 году и Павловское Училище в 1896 году. Выпущен подпоручиком в славный 57-й Модлинский полк (который последним защищал 27-го августа 1855 года башню Малахова кургана, за что наименован Государем 57-м Модлинским Генерал-Адъютанта Корнилова полком).

Портупей-юнкером Роты Его Величества Павел Павлович был командирован на коронацию Государя Николая II. В 1898-99 г. г. участвовал в международном десанте на Крите в связи с греко-турецкой войной. В 1901 году, в чине поручика, сопровождал морским путем отряд новобранцев в Порт-Артур в качестве их начальника. На Японской войне был ранен в бою под Сандепу и снова после ранения вернулся в строй. Помимо ордена Св. Станислава 4-й ст. и Анны 4-й ст. за отличие в бою под Сандепу произведен в капитаны, обогнав сверстников на 3 с лишком года.

Боевая служба в рядах родного полка в Мировую войну отмечена 8-ью отличиями — производством за боевые заслуги в чин подполковника, Высочайшим Благоволением, Георгиевским Оружием за бой под Фальштином в Галиции и орденом Св. Георгия 4-й степени за геройское руководство арьергардными боями страдавшего от нехватки боеприпасов полка, прикрывавшего весной 1915 года отход от недавно ставшего нашим Перемышля.

На Георгиевском празднике 1915 года представлял Государю сводную роту офицеров — георгиевских кавалеров и лично Государем за боевые отличия произведен в полковники. Эта рота состояла из 96 русских, 1 француз и 1 англичанина, награжденных орденами Святого Георгия и произведенных Государем в следующий чин.

Еще полковником Павел Павлович назначен командовать бригадой своей же 15-й славной дивизии и в 1917 г. произведен за отличия в генерал-майоры в возрасте 41 года.

На прилагаемом снимке вы видите П. П. Богаевского в 1916 году в чине полковника с Георгиевским орденом и Георгиевским оружием, принявшего командование бригадой.

В страдные дни революции молодой генерал не покидает боевого поста; с Румынского фронта дивизия переходит

в Одессу, где гетманом Скоропадским переименована в 67-ю украинскую со штабом в Елисаветграде под командованием ген. Богаевского, который добивается перевода дивизии в Николаев. Генерал отступает Николаев, затем Одессу от банд Григорьева и, поступив по переходу к Добровольческой армии под командование ген. Гришина-Алмазова, Павел Павлович перевозит свою дивизию морем в Новороссийск и там назначен начальником этапного участка (от Екатеринодара до Батума со штабом в Новороссийске). До последних дней оставаясь на посту, генерал уходит с боевыми частями на Лемнос; потом в Югославию, где служит в штабе Дравской пех. дивизии в Любляне.



При отходе наших частей в 1944 году из Югославии ген. уезжает с семьей в 1945 году в Италию, где и провел последние 16 лет жизни!

Читатели помнят, как 31-го января 1960 года на устроенном в честь Августейших Гостей римской колонией приеме Павел Павлович произнес тост, который позволю себе воспроизвести, ибо он является одновременно и приветом Главе Императорского Дома и заветом нам от ныне почившего одного из старейших наших полководцев:

“Ваше Императорское Высочество!

64 года тому назад, будучи портупей-юнкером роты Его Величества Павловского Военного Училища, командированный в Москву на коронацию для несения караульной службы во Дворце, я в день коронации во время приема Государем Императором депутатов со всех концов России, приносивших поздравления Их Величествам, простоял на своем посту у Императорского Трона беспрерывно в течение 4-х часов.

Вспоминая ныне эти незабываемые минуты, надеюсь, что в том же Кремлевском Дворце состоится и новое торжество коронации Вашего Императорского Высочества и я найду в себе силы с молодым порывом присутствовать на этом торжестве и занять мое место у подножья Императорского Трона! Да поможет же Господь Бог вернуть нашу многострадальную пораженную родину на ее исторический путь, начертанный Вашими Державными Предками. За скорейшее наступление этой исторической и долгожданной минуты, за здоровье и долголетие Ваших Императорских Высочеств приглашаю всех присутствующих высоко поднять и до дна осушить свои бокалы. Ура!”

Не сбылась заветная мечта почившего ныне маститого русского монархиста, верного до смертного часа Великому Князю Владимиру Кирилловичу и далекой Родине. Он последовал за многими верными Главе Императорского Дома лучшими русскими людьми, родившимися еще в царствование Его Державного Прадеда Царя-Освободителя, в блаженные селения, оставив нам завет служить нашему будущему Царю до последнего нашего вздоха.

Незабвенный наш Павел Павлович может сейчас повторить слова Св. Первоверховного ап. Павла: “Подвигом добрым я подвизался, течение совершил, веру сохранил” (2 Тим. 4, 7), добавив, что сохранил с верой в Господа Бога и верность Главе Императорского Дома Великому Князю Владимиру Кирилловичу.

Алексей Ростов

## ВСТРЕЧА НОВОГО ГОДА

В воскресенье, 31-го декабря, Российский Красный Крест (Старой Организации) устраивает в клубе Банко Мунципаль, Мадеро 1591 в Висенте Лопес свой, уже ставший традиционным, Новогодний Бал.

Российский Красный Крест в Аргентине в прошлом, 1960 году, собрал 192.993 песо, из которых устроенные им вечера дали 87.719 песо. За этот же год им было израсходовано на помощь русским старикам, больным и детям 145.463 песо (564 выдачи). При содействии Росс. Кр. Креста нуждающиеся соотечественники безотказно получают бесплатную медицинскую помощь, интернацию в больнице, в случае необходимости перевозятся в амбулациях, снабжаются лекарствами, очками, одеждой, бельем и обувью, слабым детям и старикам выдается дополнительное питание, бездомным доставляется приют и т. д. и т. д.

В Росс. Красный Крест можно обращаться за помощью в любой беде, он помогает всем по силе своих возможностей и без отказа.

Поможет же и мы Красному Кресту, хотя бы тем, что посетим его новогодний бал — успех этого бала даст возможность облегчить горе многих наших русских людей.

14-го января 1962 года в Корпусном Доме (Бажестер, Сан Мартин 344) Сретенское Сестричество при Кафедр. Соборе устраивает  
**Е Л К У**  
для детей и  
**РОЖДЕСТВЕНСКИЙ ПРАЗДНИК**  
для взрослых и молодежи. (Подробности будут объявлены дополнительно).

Не забудьте купить инвалидный календарь! Не откладывайте! Календарей может не хватить и масса нужных сведений о нашей Родине и из Русской истории будут для вас потеряны.

Лучший подарок это — инвалидный календарь!

Находятся в продаже в киосках при всех русских церквях, в магазине братьев Лашкевич и у казначей Союза Русских Белых Военных Инвалидов А. А. Навроцкого.

## НАЦИОНАЛЬНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ВИТЯЗЕЙ В АРГЕНТИНЕ

открывает 18-го января 1962 г. свой VIII ЛАГЕРЬ на собственном участке в местечке Болса около Алта Грасия, пров. Кордоба.

Принимаются дети от 8 до 15 лет. Запись закрывается 28-го декабря.

Записаться можно по субботам от 15 до 17 час. в Корпусном Доме или во время церковных служб в Соборе у гр. Уварова, или в храме Покрова Пресв. Богородицы в Темперлее у гр. Шереметева.

## ДОКТОР Л. Я. КОСТЮЧИК ЗУБНОЙ ВРАЧ

Хирургия, лечение айротомом, технические работы.

Принимает ежедневно от 17-19 час. В иные часы — по предварительной записи по телефону 73-0897. Ул. Облигадо 2136, 4-й этаж (лифт). Belgrano, Capital

ТИРАЖ “НАШЕЙ СТРАНЫ” ДОЛЖЕН НЕПРЕРЫВНО РАСТИ — ДАЙТЕ ЕЙ НОВЫХ ПОДПИСЧИКОВ!

КОМИТЕТ РОССИЙСКОГО ОБЩЕСТВА КРАСНОГО КРЕСТА (ст. орг.)  
у с т р а и в а е т

**ВСТРЕЧУ НОВОГО ГОДА**  
в Клубе Банко Мунципаль, улица Мадеро 1591 в Висенте Лопец,  
31-го декабря в 22 часа.

Первоклассный оркестр. Доступный буфет. Лотерея. Котильон. Заблаговременная запись на столики у г-жей: Ю. М. Дылзинской — 791-5058; А. А. Касабьян — 73-7801; И. Е. Мелла — 792-2241; Л. К. Михайличенко — 791-0668; Т. И. Фишер — 791-9749; А. Б. Шарф — 73-9113. Средства сообщения — Трол.: 301, 302. Коллективы: 25, 60, 230, 259, 19, 223, 68 и 268.

## СРЕДИ МОЛОДЕЖИ

В турнире на первенство Русского Дома по игре в пинг-понг первые три места заняли: 1. А. Масальский; 2. А. Кувшинников; 3. Н. Боголюбский. Победителям выданы ценные серебряные кубки.

В воскресенье, 7-го января 1962 года,  
в 17 часов  
Русский Дом устраивает  
**ЕЛКУ ДЛЯ ДЕТЕЙ**  
Запись до 1-го января 1962 года.

31-го декабря с. г. в 22 часа  
**ДОМ РУССКИХ БЕЛЫХ**  
устроивает в своем помещении  
(Карлос Кальво 2851)  
**ВСТРЕЧУ НОВОГО ГОДА**  
Вход — 60 песо. Предварительная запись на столики по Т.Е. 97-0447.

Лучший подарок к Новому Году  
**КАЛЕНДАРЬ**  
**ИЗДАНИЯ МАРТЬЯНОВА**  
можно получить у Вербицкого, Сарматова и Ряснянского.

**ДОКТОР**  
Кира Николаевна  
**КОЛДОМАСОВА - БАУМГАРТЕН**  
п р и н и м а е т  
по средам и пятницам от 18 до 20 ч.  
по субботам от 16 до 18 час.  
AMENABAR 4156 CAPITAL

**ЗУБНОЙ ВРАЧ**  
**А.В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ**  
Dra de Instituto Nacional  
de Odontología  
Лечение корней зубов —  
Endodoncia.  
Технические работы.  
Рентгеновские снимки.  
Прием по записи — понедельник,  
вторник, четверг и пятница от 15-19.  
Тел. 88-0431  
Capital — с. Panamá 914, 5º p. dep. A  
Один квартал от subte Río de Janeiro  
по линии Federico Lacroze  
(Corrientes)

## ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ НАУЧНЫЙ И КЛИНИЧЕСКИЙ ЦЕНТР

Диагноз и профилактика предрасположения к раку.

Биологическое лечение переходного возраста и недомоганий старости. Биологическое лечение хронической астмы у детей и у взрослых.

Pueyrredón 1108, 1 A  
Capital  
Т. Е. 82 - 1088

## ЗУБНОЙ ВРАЧ Dra. PISAREDICH de HORNBAIN ДОКТОР МЕДИЦИНЫ (говорит по-русски)

Специальное лечение корней зубов. Искусственные зубы. Рентгеновские снимки.

Прием ежедневно от 15 до 20 час. Boulogne Sur Mer 541, p. 2, dpto. H Capital Т. Е. 88-3605

(Один квартал от станции субтеранео “Пуэйрредон” по линии Федерико Лакросе).

**Контора газеты “Наша Страна” очень просит г.г. подписчиков, имеющих возможность внести подписную плату за полгода или за год вперед, сделать это незамедлительно.**

дальнейшей борьбы с коммунистами. Восхваляя, примерно так, как это было сделано в “открытых письмах к русским эмигрантам” В. В. Шульгина, советскую “борьбу за мир”, брошюра обходит молчанием внутреннее положение СССР и условия жизни в советских лагерях, но содержит косвенное признание продолжающейся коммунистической борьбы с религией.

## ПОСЛЕ СЪЕЗДА В НЬЮ ДЕЛИ

Нам пишут из Лондона:

Состоявшийся в Нью Дели (Индия) съезд Мирового Совета Церквей, постановивший, как известно, принять в состав этого Совета Московскую Патриархию, принял, кроме того, постановление о посылке в Москву делегации, состоящей из четверых американцев: главы объединенной пресвитерианской Церкви в Соединенных Штатах пастора Юджина Керсон Блэка, вице-секретаря Мирового Совета Церквей пастора Эдвина Испая, бывшего возглавителя американской церковной общины христианских конгрегаций пастора Дугласа Хортон и его жены.

Делегация выехала в Москву непосредственно из Нью Дели.



# Дневник Наблюдателя

В МИРЕ ЗА НЕДЕЛЮ

Нынешняя записка отразит современность в дни протекания Недели Прав Человека! Надо сознаться, что в сумбуре происходящего бывает очень трудно разобраться в вопросе о том, где и в чем выражается **человеческое право**. Кажется нам, что оно сосредоточивается в силе. Но не будем торопиться. Предоставим суждение читателю.

В тоне общедого стремления к единению, Римский Папа издал энциклику, призывающую весь мир к христианскому единению. Он имеет в виду не "федерацию" христианских религий (как думает Экуменический совет), а просто — чтобы все признали непререкаемую власть и непогрешимость Римского Папы.

В Бразилии, в гор. Петрополисе происходит **Конференция Морального Перевосхождения**. Тут происходит аморальное пустословие на всякие благодушные темы. Участвуют тут также крупные моральные авторитеты, как знаменитый ковбой Рой Роджерс.

А в это время, под звуки моральных толков и благодушных мечтаний Рой Роджерса о том, — верно ли, что мир погибнет в огне, или нет, Президент Катанги, провинции Конго, провозгласивший независимость, — Монсей Чомбэ, — обратился к Римскому Папе, как к лицу, носящему высочайший духовный авторитет в мире, прося его поднять свой святейший голос в **защиту народа Катанги**, кровь которого проливается по воле католика Кеннеди и безбожника Зорина.

Реакции из Ватикана пока еще не слышно, а положение в Катанге такое:

Хаммершильд добивался прекратить независимость Катанги мирными путями. За это против него в ООН шли советчики. После убийства Хаммершильда, с приходом в генерал-секретарское кресло У-Тханта, Организация Объединенных Наций решила покончить с независимостью Катанги путем военных мер, то есть применением права сильного. О первых боях уже приходилось делать заметки в прошлых записках. Бои продолжаются. Они концентрируются в г. Елизаветвилле. Вооруженные силы Организации Объединенных Наций получают подкрепления и армия Катанги терпит урон. Сомневаться в том, что победа будет на стороне ООН не приходится. "Долой независимость Катанги!" — Да здравствует право Организации Объединенных Наций на вооруженное вмешательство!

Из разных мест мира слышатся голоса возмущения действиями Организации Объединенных Наций. Но это — разговоры, а **избиение негров это — факт**. Чомбэ грозил взорвать медные рудники и другие промышленные установки. Все заинтересованные стороны говорят, что если победа не будет на их стороне, то она достанется коммунизму. Так говорят американцы, так говорят англичане, резко критикующие ООН в Конго. Так говорит и Чомбэ. Фактически дело обстоит так, что с победой центрального правительства Конго на прямой дороге к государственной власти будет стоять думумбист Гизенга.

**Организация Объединенных Наций** обогатилась еще одним членом — вступила получившая независимость **Танганьика**, доведя собою число объединенных государств в ООН до ста четырех. Ген. Ассамблея отклонила вступление **Красного Китая**. Этот вопрос будет снова обсуждаться в следующем году. Без эксцессов, мирно и тихо решили вопрос об эксплуатации межпланетного пространства. Выбрали комиссию, которой поручили составить проект устава, или что-то в этом роде. Снова начинает свою деятельность комитет по разоружению. Также намечаются комиссия, пишущая проекты протоколов.

Американцы, наконец, взорвали первую после 1945 года **атомную бомбу** военного значения. Опытный взрыв был сделан в шахте в штате Нью Мексико. Это немедленно вызвало другой взрыв в Женеве. Тов. Царапкин заявил, что если США будут продолжать делать взрывы, то СССР будет тоже считать себя в праве взрывать атомные бомбы в порядке испытаний.

В Берлине красные получили все, что им было нужно. Стена закончена. Если недавно статистические данные говорили о числе перебежчиков, то теперь они говорят только о числе убитых при попытке бежать. Прав западных союзников в Западном Берлине большевики не трогают, и Дни Раск отчетливо заявляют, что Запад от своих прав не отступится ни на шаг и ни под каким видом! В лагере союзников разброд. Как Лермонтов писал:

"Согласны все на подвиг ратный,  
Но не согласен Измаил!.."

Де Голль считает, что в переговоры с большевиками о Берлине вступать не следует. Америка и Англия думают, что надо добиваться переговоров. Скептики, при слове "переговоры" вспоминают 1938 год, Мюнхен, Хитлера и проч. Они говорят, что тогда союзники шли на поклон к Хитлеру, так как не были подготовлены. Теперь же они подготовлены, но никто из них не решается опереться на свою военную подготовленность. В общем, положение с Германией еще долго будет стоять на мертвой точке. Преступления Германии времен Хитлера еще не прощены!

Рузвельтша недавно выступала с речью в синагоге, в Лонг Биче в Калифорнии. Она ужасалась возможностью того, чтобы немцам дали атомное оружие. Она уверена, что немцы как были нацистами, так нацистами и остались, и что они все еще чтут память Хитлера. Этого она им не простит.

Мелькают весточки, что торговля между **Америкой и Красным Китаем** все же наладится. "Pecunia non olet!" — сказал Веспасиан в ответ на замечание сына, упрекавшего его в том, что он обложил денежным налогом ассенизаторов, обслуживавших Рим.

**Айхмана приговорили к смертной казни** через повешение. Еще пройдет много времени до казни, так как будет апелляция, прошение о помиловании и так далее.

В Ленинграде за спекуляцию золотом и валютой осуждено девять человек, в том числе три человека к смертной казни. Осужденные (кроме одного) носят еврейские фамилии. Бесполойные натуры склонны принять это за признак проявления **антисемитизма в СССР**.

Упомянув об Айхмане, известно тем, что на его руках — столько крови, уместно перейти к другому человеку, руки которого еще больше в крови. Это **Никита Сергеевич Хрущев**.

Он чувствует себя превосходно. Посев разногосицу в лагере союзников, он теперь только развивает свои достижения на международном фронте. Он заявляет, что **"У нас Домоклов меч!"**, который, де, можем опустить куда и когда нам угодно. Он прикрикивает на Европейские страны... Так сейчас большевики пугнули Данию за то, что она заключила Балтийский Союз с Западной Германией. Он заявил требование о выдаче для суда над ним генерала Адольфа Гаузингера (большевики обвиняют его в преступлениях военного времени). Ген. Гаузингер — главный военный советник при НАТО. Непреклонный сталинист тов. Хрущев порвал дипломатические отношения с Албанией за то, что она держится сталинского курса. Албания же обвиняет Хрущева в том, что тот отказался от марксизма. ("Милые бранятся — только тешатся!").

А на внутреннем фронте у Хрущева дело — табак! То есть верно и с табаком неладно. Продуктов питания не хватает никак. Все более и более очевидно, что единственным выходом из хронического провала на сельскохозяйственном фронте является роспуск колхозов. Установлено, что в 1959 году, составляя только около четырех процентов засеянной площади, приусадебные участки дали на рынок: 47% всего мяса, 49% всего молока, 82% общего количества яиц, более 50% овощей и 65% картофеля. Западные специалисты думают, что положение можно поправить сократив административные расходы и упростив бюрократическую машину колхозного устройства. Ну, да мало ли что они думают... С тех пор, как введены колхозы, сельское хозяйство находится в состоянии хронической разрухи, изжить которую можно только роспуском колхозов и восстановлением прав хозяина.

## НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ  
NUESTRO PAIS  
Organo Monárquico Ruso  
Editor-Director  
VSEVOLOD DUBROWSKY  
Monroe 4219, Buenos Aires, Argentina  
Телефон 52-7426

НА ОКЕАНЕ, в ПОСЕЛКЕ-ПАРКЕ  
в окрестностях Мар де Ахо СДАЕТСЯ  
ДЕПАРТАМЕНТ и КОМНАТЫ  
Escribir: Sr. M. Tam, Casilla de Correo N° 4, Villa Ballester, FNGBM

За эту неделю Панама и Колумбия порвали дипломатические отношения с Кубой. Фидель кричит, что они наймиты янки. Здравые голоса все яснее говорят, что и все страны Америки должны порвать с большевиком-марксистом и коммунистом Кастро, а слухи сообщают, что в горах у Фиделя не спокойно. Рауль отправился на расправу. Этот руки в крови выкупает, а кромоу искоренит.

В Доминико — как будто пошло на успокоение, зато Венецуэла стоит под знаком страшных волнений. Они вызваны тем, что Кеннеди решил посетить некоторые Южно-Американские республики. В некоторых из них, в результате свободы, издавна предоставленной большевистским агитаторам, воспиталась вражда к Сев. Америке. Вражда больше всего воспитана на зависти. Теперь, в ожидании прибытия Кеннеди каракасские передовики, всегда выступающие от имени народа, довели до погромов, ради успокоения которых поставлены на ноги армия и полиция.

Поездка Кеннеди имеет целью развитие "Союза для прогресса".

Интересной деталью Аргентинской забастовки железнодорожников явилось предупреждение Интернациональной Федерации Рабочих Транспорта, сделанное из Лондона правительству Аргентины. Руководители Федерации сообщили, что, если правительство Аргентины не согласится с условиями, которые ставят аргентинские железнодорожники, то по приказу Федерации, в порядке солидарности, на всех аэродромах и во всех портах мира всем судам и самолетам, несущим Аргентинский флаг, будет объявлен бойкот.

Как известно, соглашение между правительством и железнодорожными профессиональными союзами все же было достигнуто. Местная печать (газета "Ля Насион") считает, что Правительство проиграло.

Президент Аргентины Артуро Фрондиси продолжает поездку по странам Дальнего Востока. После Индии, он посетил Японию. Повсюду он встречает радужный прием и доброжелательное отношение к его желанию расширения и укрепления экономических и торговых промышленных связей.

Обостряется положение на границе между Индией и португальской колонией Гоа. Уже имели место пограничные стычки и Неру не раз произносил угрозы по адресу Португалии. В свете этого обстоятельство вспоминается и то, что с большевистской стороны у Южного Вьет Нама и у Лаоса увеличивается число военных сил. Они вот-вот могут обрушиться и вызвать страшную силу искру. Обозреватели опасаются, что эта искра может взорвать всю бочку с порохом, представляемую современным миром с его правами.

В заключение — грустный анекдот. В Канаде засыпался и пойман с поличным агент советской разведки, член советской дипломатической миссии, полковник Анатолий Логинов. Его "накрыли" в момент, когда он принимал краденые военные секреты. Оправдываясь, тов. Логинов заявил, что виноват не он, а что на самом деле шпионом является Канадский морской атташе в Москве мистер Д. Л. Мак Найт. Причем, тут же выяснилось, что Мак Найт спокойно ходит по Москве и никто его ни в чем не обвиняет.

Мне не жаль советских агентов, но мне обидно, что советские порядки довели русских людей до такого унижения. Неужели же не будет конца советчине?..

Наблюдатель

К ДРУЗЬЯМ!

Дорогие Друзья!

Говорить о состоянии моего здоровья — значит повторяться. Оно все в том же положении, и момент, когда можно будет сказать об окончательном выздоровлении, все так же, как и два месяца, как и месяц тому назад, — неопределенно далек. Поэтому, я сегодня предпочитаю поговорить о газете.

Вряд ли существует другой печатный орган, который бы так полностью зависел от подписчиков и читателей, как "Наша Страна", живущая ТОЛЬКО на деньги, получаемые от ее продажи. Переживаемый сейчас газетой острый кризис обусловлен чисто внешними, так сказать, причинами. Число подписчиков и читателей остается неизменным, изменилось другое: в течение 1961 года себестоимость каждого номера газеты катастрофически возросла, в то время, как валюта во многих странах резко упала, по отношению к доллару и к аргентинскому песо. Эти два фактора привели к тому, что и внесенной подписной платы, и денег, вырученных от продажи газеты, и пожертвований, поступивших в Фонд Издательства — оказалось недостаточно для покрытия расходов по изданию газеты. 1961 год мы заканчиваем с дефицитом, то есть с долгами... Чтобы из этого положения выйти, необходимо, прежде всего, чтобы все подписчики рассчитались с конторой газеты по 1-е января 1962 года — красная цифра на бандероли каждого номера, посылаемого подписчикам, указывает номер газеты, по который данным подписчиком газета оплачена (последний номер, выходящий в 1961 году — № 622) и, кроме того, чтобы каждый подписчик внес хотя бы за десять порядковых номеров газеты вперед.

Обращаясь с этой просьбой, я хочу напомнить всем, что ни одно печатное издание не высылается подписчикам В ДОЛГ, все газеты и журналы требуют подписную плату вперед — это совершенно естественно. Однако, "Наша Страна" этого не требует, а только ПРОСИТ у своих подписчиков законной помощи для продолжения своего существования. Верю, что ни один подписчик не сможет мне отказать в этой помощи и "НАША СТРАНА" не перестанет быть свободной и независимой трибуной для проведения в жизнь идеи И. Л. Солоневича — "Не назад к монархии, а ВПЕРЕД к монархии", для создания и оформления народно-монархического мировоззрения — то есть тем, чем она является уже четырнадцатый год!..

Очень прошу всех обратить внимание на новый тариф подписной платы, и особенно подписчиков в Бразилии, где новое падение валюты заставило нас повысить еще на 10 круз. цену за номер, а в Чили. цена номера для которых в № 617 указана неверно, ввиду допущенной корректурной ошибки.

Вс. Дубровский

Продолжается подписка на  
ЕЖЕНЕДЕЛЬНУЮ ГАЗЕТУ

### НАША СТРАНА

основанную И. Л. Солоневичем  
под редакцией Вс. Дубровского  
ЦЕНА ОТДЕЛЬНОГО НОМЕРА

Аргентина — 9 песо  
САСШ и Канада — 35 цент.  
Бразилия — 40 круз.  
Венецуэла — 1 боливар  
Парагвай — 12 гуарани  
Уругвай — 1.50 ур. песо  
Чили — 120 чил. песо  
Австралия — 1 ш. 6 пен.  
Англия — 1 ш. 3 пенса  
Бельгия — 10 белг. фр.  
Германия — 75 пфен.  
Голландия — 0.65 гульд.  
Греция — 4 драхмы  
Марокко — 1 фр.  
Франция — 1 фр.

Швейцария — 1 шв. фр.  
ПО ВОЗДУШНОЙ ПОЧТЕ

Аргентина — 10 песо  
САСШ и Канада — 40 цент.  
Бразилия — 50 круз.  
Венецуэла — 1.25 болив.  
Парагвай — 15 гуарани  
Чили — 150 песо  
Австралия — 2 ш. 3 пен.  
Англия — 2 ш. 3 пен.  
Германия — 1 нем. марка  
Голландия — 1 гульд.  
Греция — 8 драхм  
Италия — 200 лир  
Франция — 1.25 фр.

В розничной продаже и при подписке — цена по мере одинакова.  
Подписную плату просим вносить не менее чем за 10 номеров вперед.